



Αναγέννηση

ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' • Αρ. Φύλλου 64 • ΙΟΥΛΙΟΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2011

ΔΥΟ ΠΕΤΥΧΗΜΕΝΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Έγιναν πλέον θεσμός οι εκδηλώσεις που κάνει κάθε χρόνο ο Πολιτιστικός Σύλλογος του χωριού μας.

Η μία το πανηγύρι

έμειναν απόλυτα ικανοποιημένοι από την άρτια οργάνωση της εκδήλωσης, η οποία αν και οργανώθηκε από ερασιτέχνες και ανθρώπους του χωριού

τους είναι διπλό. Φυσικά και οι άνδρες βοήθησαν στην όλη διαδικασία και ιδιαίτερα ο Πρόεδρος και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου που έκαναν το παν για να μείνουν όλοι ευχαριστημένοι. Μετά το φαγητό η ορχήστρα έδωσε τον τόνο και η πίστα γέμισε χορευτές μικρούς και μεγάλους που αν δεν φύσαγε δυνατός αέρας δεν θα σταματούσαν μέχρι το πρωί.

Όσοι συμμετείχαν χωριανοί και ξενητεμένοι δεν έχουν παρά να απονεύμουν τα εύσημα στο Σύλλογο του χω-



Από το πανηγύρι του Σωτήρα, ο αντιπρόεδρος του Συλλόγου Π. Αμπανούδης, ο Πέτρος Αμπανούδης, ο πάντα χαμογελαστός Παπα-Μιχάλης με την παπαδιά του, απολαμβάνουν το ουζάκι τους και τους νησιόσιμους μεζέδες.

ριού μας και σ' όλους τους μήνες μέσα σε οκτώ μήνες που συνέβαλλαν να γίνουν δύο εκδηλώσεις τόσο πετυχημένες.



Παρέα νέων του χωριού με επισκέπτες και φίλους τους

του Αγίου Παντελεήμονα και η άλλη του Σωτήρος στη «Ρήγα» στην αυλή της εκκλησίας.

Φέτος το πανηγύρι του Αγίου Παντελεήμονα έγινε στο «Πευκάκι» στην αίθουσα και τον περίγυρο της. Πάνω από 350 άτομα διασκεδάσαν μέχρι τις πρωινές ώρες.

Ο εξωτερικός χώρος είχε στρωθεί με τοιμάντο κατά ένα μεγάλο μέρος και ο υπόλοιπος χώρος με πυρόλιθο και έτσι διαμορφώθηκε μια τεράστια πλατεία πάνω από 600 μέτρα.

Οι ψήστες είχαν πάρει θέση από νωρίς και οι γυναίκες μικρές και μεγάλες ετοίμαζαν τις σαλάτες, τις πατάτες και τα σχετικά στην αίθουσα. Τα αγόρια του συλλόγου έστρωναν τα τραπέζια και σερβίριζαν τους καλεσμένους.

Στην συνέχεια «άναψε» ο χορός η ορχήστρα σκόρπισε το κέφι και κράτησε ζωντανό το χορό μέχρι αργά. Όσοι βρέθηκαν εκεί διασκέδασαν με την ψυχή τους. Όλοι

οι οποίοι έδωσαν τον καλύτερο εαυτο τους πέτυχαν ένα εντυπωσιακό αποτέλεσμα.

Στις 6 Αυγούστου γιορτή του Σωτήρος στο προαύλιο της εκκλησίας με την φοβερή θέα προς όλη την κεντρική Χίο και την πόλη.

Μετά τον Εσπερινό και την Αρτοκλασία με απόλυτη τάξη γέμισαν τα τραπέζια πάνω από τριακόσιοι Βασιλειωνοί και φίλοι τους «στρώθηκαν» στους μεζέδες που είχαν φτιάξει οι γυναίκες του Συλλόγου άλλες ντολμαδάκια, άλλες κολοκυθάκια, άλλες ταραμοσαλάτες ο μάγειρας είχε φτιάξει ροβυθοπίλαφο και σουπιές κοκκινιστές.

Όλα ήταν άψογα και όλοι έμειναν ενθουσιασμένοι. Δεν είναι εύκολο να «ταΐσεις» τριακόσια άτομα και μάλιστα με τόσους νόστιμους μεζέδες που είχαν φτιάξει οι «χρυσόχερες» νοικοκυρές του χωριού μας.

Τα υλικά ήταν μερικά τους έζησα γι' αυτό το «μπράβο»

Η ΑΙΘΟΥΣΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΕΚΙ

Η αίθουσα όπως διαμορφώθηκε τώρα καθώς και ο περιβάλλον χώρος δίνει την δυνατότητα να γίνονται και φιλικές μαζώσεις. Έτσι ένα βράδυ του Αυγούστου μαζεύτηκαν αρκετοί χωριανοί και φίλοι τους, άλλος έφερε σουβλάκια, άλλος ουζάκι, άλλος κρασιά, άλλη σπανακόπιτα κι άλλη κολοκυθοκεφτέδες και άλλη ντολμαδάκια και έγινε ένα καλό τοιμπούσι. Η φωτογραφία είναι ενδεικτική φυσικά δεν ήταν μόνο γυναίκες ήταν και άνδρες.

Η έλλειψη της ταβέρνας στο χωριό δημιούργησε αυτή την διεξοδό, που είναι πέρα για πέρα απαραίτητη και πρέπει να συνεχίζεται και με άλλες μορφές απογευματινές μαζώσεις, οι γυναίκες για καφέ, κάποιες ενθαρρυντικές συγκεντρώσεις, παιδικά πάρτυ ακόμη και γιορτές ατομικές.

Είπαμε ότι η αίθουσα



Κάτω δεξιά: Κατερίνα Πανέρη, Βάσω Κουστουμπέκη, Κική Μαστοράκη, Λέλα Παντελούκα, Ελένη Φετοκάκη, Μήνα Βεϊγλάνη - Φραγκάκη. Όρθιες: Κατίνα Κουλιάρη, Δέσποινα Μαστοράκη, Θοδώρα Καμπούρη.

να γίνει πόλος συσπείρωσης και αναγέννησης του χωριού. Θα πρέπει όμως το Δ.Σ. του Συλλόγου που έχει την ευθύνη χωρίς επηρεασμούς και κρίσεις να τραβήξει μπροστά.

Σίγουρα θα υπάρχουν και κάποιοι μεμψήμηροι κάποιο θα λένε «τίποτα δεν κάνουν» άλλοι ότι «τρώνε τα λεφτά του Συλλόγου» και διάφορα άλλα. Η συντριπτική

πλειοψηφία των χωριανών μας των φίλων τους αλλά και του Συλλόγου στην Αθήνα που βλέπουν την δράση του Συλλόγου στο χωριό δεν υιοθετεί τίποτε απ' αυτά.

Είδαν όλοι ότι ένα ερείπιον ένας βρώμιχος και επικίνδυνος χώρος έγινε μια πανεμορφη αίθουσα. Αυτό δεν έγινε με λόγια και κουτσομπολιά έγινε με δουλειά όλων με την **ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 2η σελίδα**



Η ΑΙΘΟΥΣΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΕΚΙ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από 1η σελίδα

ματα που μάζεψε ο σύλλογος από τις εκδηλώσεις και με την οικονομική συμπαράσταση του Συλλόγου της Αθήνας και αυτό θα συνειστέι. Δεν πρέπει να δίδεται βάση σε κακεντρέχεις.

Πουθενά και ποτέ δεν έλλειψαν οι «κακόμοιροι» και οι οπισθοδρομικοί, επομένως δεν θα λείψουν και στο χωριό μας. Αυτό όμως δεν θα μας εμποδίσει να τραβήξουμε μπροστά.

Δεν θέλουμε να κάνουμε υποδείξεις, γιατί οι Σύλλογοι είναι ομότιμοι και μάλιστα ο Σύλλογος του Χωριού έχει προτεραιότητα, επειδή όμως πιστεύουμε ακράγαντα ότι η αίθουσα αυτή μπορεί να είναι πολύ χρήσιμη για το χωριό και τους χωριανούς μας γι' αυτό και βοηθάμε όπως μπορούμε και θέλουμε να οργανωθεί ακόμη πιο καλά. Υποσχηθήκαμε να πάρουμε μια μεγάλη τηλεόραση με στέρεο για να μπορούν τα παιδιά να κάνουν εκδηλώσεις. Γι' αυτό καλούμε τους συγχωριανούς μας στην Αθήνα να βοηθήσουν. Δεν θέλουμε ιδιαίτερα ποσά, τις συνδρομές σας να πληρώσετε. Θεωρούμε ότι είναι ντροπή το Δ.Σ. να ζητιανεύει τις συνδρομές σας.

Δεν βλέπουν τα μέλη μας που πάνε τα χρήματα; Δεν ξέρουν ότι η εφημερίδα για να τυπωθεί και να κυκλοφορήσει θέλει κάθε φύλλο τριακόσια είκοσι ευρώ, δεν βλέπουν πόσα χρήματα έστειλε ο Σύλλογος για την αίθουσα; Λυπούμαστε που σε κάθε φύλλο γράφουμε αυτά αλλά η ανάγκη μας ωθεί να βάζουμε το θέμα επιτακτικά.

Παράκληση

Το Δ.Σ. τον Σύλλογο παρακαλεί τα μέλη του να τακτοποιήσουν τις συνδρομές τους, για να μπορεί να εκδίδετε η εφημερίδα μας και να μαθαίνουμε νέα από το χωριό μας και τους συγχωριανούς μας. Είμαστε ο μόνος σύλλογος χωριού από τη Χίο που εκδίδει εφημερίδα σε τακτά χρονικά διαστήματα.

Δεν είναι σπουδαίο ποσό τα 20€ το χρόνο για να ενισχύσουμε το Σύλλογο και την εφημερίδα. Δυστυχώς υπάρχουν αρκετά μέλη που χρόνια τώρα δεν έδωσαν μια συνδρομή. Δεν είναι δικαιολογία ότι επειδή δεν ήλθαν σε εκδηλώσεις του συλλόγου δεν έχουν τρόπο να πληρώσουν. Μπορούν και ταχυδρομικά να στείλουν την συνδρομή τους ή ενίσχυση, είτε στον Ταμία είτε στα άλλα μέλη του Συλλόγου και θα τους σταλεί η απόδειξη.

Ας δείξουμε λοιπόν κατανόηση και ευαισθησία σ' ένα θέμα σοβαρά λειτουργικό.

**Αριθμός λογαριασμού 2740400362555 ΑΤΕ
Βγαίνει το όνομα του Συλλόγου**

ΑΝΝΑ Π. ΚΟΥΚΟΥΛΟΜΑΤΗ
Λογοθεραπεύτρια

MA in Language Disorders Universit of Essex

Μεταπτυχιακό ΚΠΑ Λογοθεραπεία - Συμβουλευτική

Λ. Αλεξάνδρας 1926 Τηλ. 2106460959 κιν. 6944640744

Δέχεται με ραντεβού

ΓΕΡΜΑΝΟΣ

Επιπλα κουζίνας
Ντουλάπες - Κουφώματα
Ειδικές κατασκευές
Μελέτη - Σχεδιάση - κατασκευή

Έκθεση: ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 6 ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ

Εργ/σιο: Σαχτούρη 1 Κορυδαλλός

Τηλ. /Fax: 210-4976876 κιν. 6973234464 - 6977513789

ΟΙ ΓΕΡΜΑΝΟΙ ΞΑΝΑΡΧΟΝΤΑΙ

Στις 10 Σεπτέμβρη 1944 έφυγαν οι Γερμανοί από την Χίο. Εκείνο το πρωινό (ήταν Κυριακή) οι καμπάνες στα χωριά και στην χώρα κτυπούσαν λυτρωτικά και ακατάπαυστα. Οι Γερμανοί φασίστες κατακτητές άφηναν βιαστικά το νησί μας και τα εγκλήματα τους, που σε πολλούς για χρόνια ήταν χαραγμένα στην μνήμη τους.

Η πείνα η τρομοκρατία τα βασανιστήρια και ο θάνατος ήταν ο καθημερινός φόβος που σκέπαζε τα πάντα. Πέρασαν 67 χρόνια και οι εγκληματίες κατακτητές του 1944 ήρθαν πάλι με την «οικονομική» μπότα να ξεθεμελιώσουν την χώρα μας και τον Λαό της. Αφού χρόνια ξεζουμίζουν τους έλληνες μετανάστες στις φάμπρικες τους, αφού χρόνια μας αφαιμάξαν με τα παλιοσίδερα που μας πουλούσαν, τα γερμένα υποβρύχια, τα άχρηστα όπλα, τις μίζες της simens τώρα ζητούν πάλι το «είναι» μας. Οι «βάρβαροι» βεβηλώνουν τον πολιτισμό μας με τις ασχήμιες τους στα βρώμικα έντυπα τους όχι γιατί δεν γνωρίζουν την αξία τους, αυτή είναι πανθομολογούμενη, το κάνουν για να μας ταπεινώνουν. Αυτοί που μας χρωστάνε τα κατοχικά δάνεια που δυστυχώς οι δειλοί και μοιραίοι κυβερνήτες ποτέ διαχρονικά δεν τα ζήτησαν, αυτοί σήμερα ξανάρθαν παρέα με τους ανά τη γη τοκογλύφους και «ραντιέρηδες», για να μας αφαιμάξουν άλλη μια φορά και να μας υποδηλώσουν ξανά. Γι' αυτό και εμείς να αντιδράσουμε, κανέναν να μην αγοράζει Γερμανικά προϊόντα!

Γ. Κ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου

Πρόεδρος:	ΠΑΝΕΡΗΣ Μ. ΠΑΝΤΕΛΗΣ	210-8068594
Ανυπρόεδρος:	ΑΜΠΙΑΝΟΥΔΗΣ Δ. ΠΑΝΤΕΛΗΣ	210-6546514
Γ. Γραμματέας:	ΦΕΤΟΚΑΚΗ Μ. ΜΑΡΙΑ	210-8953322
Ταμίας:	ΚΟΥΛΟΥΡΟΥΔΗΣ Ε. ΓΙΑΝ.	210-9426560
Μέλη:	ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ Ε. ΝΙΚΟΣ	210-2794584
	ΦΕΤΟΚΑΚΗΣ Ν. ΑΝΔΡΕΑ	210-8025406
Επίτιμοι Πρόεδροι:	ΝΙΚΟΛΑΟΣ Γ. ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ	
	ΜΑΝΩΛΗΣ Ι. ΚΑΡΑΣΟΥΔΗΣ	
	ΜΑΙΡΗ - ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ - ΖΑΝΝΑΡΟΥ	

ΚΑΣΣΙΑΝΗ ΣΑΜΙΟΥ

Ψυχοθεραπεύτρια - Ψυχαναλύτρια ομάδας
Σωκράτους 36 Κορυδαλλός, Τηλ. 6946351641



ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΧΙΑΚΩΝ ΓΛΥΚΩΝ

ΑΝΤΩΝΗΣ & ΙΩΑΝΝΑ ΜΑΡΙΝΟΥ Ο.Ε.

Χαλκιδεύς, 821 00 Χίος - Τηλ./Fax: 22710 78079

Εργαστήρι
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Cobra

Σ.ΦΟΥΝΤΑΣ-ΤΑ.ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.

ΠΟΡΤΕΣ ΠΑΡΑΘΥΡΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΕΣ
ΠΟΡΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΠΟΡΤΕΣ ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΕΚΘΕΣΗ: 10 ΧΛΜ Ε.Ο ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ ΜΕΤ/ΣΗ 210 2834802

ΕΚΘΕΣΗ Λ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 126 ΜΑΡΟΥΣΙ 210 2834903

ΕΚΘΕΣΗ ΧΙΟΥ: ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΓΙΩΡΓΓΟΥ ΧΙΟΣ 22710-31960 -25026

ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΧΙΩΤΕΣ



ΕΙΔΗΣΕΙΣ από τη Χίο

6.000 Τούρκοι περισσότεροι από πέρσι επισκέφθηκαν την Χίο το οκτάμηνο Γενάρης - Αύγουστος 2011. Έτσι δεν πηγαίνουν μόνο Έλληνες απέναντι έρχονται και Τούρκοι γεγονός που χαροποιεί τους καταστηματαρχές της Χίου.

Η απογραφή κατέγραψε για την Χίο τα εξής Δήμος Χίου (όλη η χιός) 51.320 κάτοικοι εκ των οποίων 25.870 άνδρες και 25.450 γυναίκες (μετά σου λένε ότι οι χήρες είναι πε-

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στο χωριό η Πλουμή χήρα Γεωργίου Γαμβρούδη.

Το Δ.Σ. στέλνει τα θερμά του συλλυπητήρια.

ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκε στη Χίο η Ειρήνη κόρη του Γεωργίου Αρνίδη με τον Γιάννη Σκούφαλο.

- Παντρεύτηκε στο χωριό ο Γιάννης Ανθιμου Ρίτσος με την Ιωάννα Καρυστιανού.

- Παντρεύτηκε στην Αθήνα η κόρη του Παντελή Εκατομάτη Τζωρτζίνα τον Γιώργο Τζερεμέ.

- Παντρεύτηκε στην Αθήνα ο Στέφανος Μιχαηλίδης την Μαρίνα Παπαχαρήση.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου τους ευχεται βιον ανθόσπαρτον

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η Μαρίνα Τζουμάνη κόρη του Γιάννη Τζουμάνη και της Δέσποινας Κουριάλη απέκτησε κοριτσάκι.

- Η κόρη του Μανώλη και της Τούλας Καρασούλη Γεωργία απέκτησε κοριτσάκι.

Στους εντοχείς γονείς παπούδες και γιαγιάδες τους ευχόμαστε να τους ζήσουν.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

- Η Πόπη Παντ. Πανέρη και ο σύζυγός της Γιώργος Χρονάς βάπτισαν το γιό τους και τον ονόμασαν Φίλιππο.

Να σας ζήσει ο νεοφώτιστος

ρισσότερες). Δήμος Οινουσών 820 κάτοικοι 420 άνδρες και 400 γυναίκες. Δήμος Ψαρών 450 κάτοικοι 210 άνδρες και 240 γυναίκες (στην απογραφή καταγράφηκαν χιώτες και αλλοδαποί).

Λέγαμε ότι ο Καλλικράτης (Καλαφάτης) θα είναι θάνατος για τους οικισμούς και ιδιαίτερα τους μικρούς και δυστυχώς επαληθευόμαστε καθημερινά ούτε ένα ευρώ δεν θα πάει φέτος για το χωριό μας. Αντίθετα το νερό που ελάχιστα στοιχίζει έγινε πανάκριβο. Είκοσι ευρώ το πάγιο το εξάμηνο όταν στην Αθήνα το πάγιο είναι 1,50 ευρώ το τρίμηνο. Ήδη οι βρονατδούσοι ξεσηκώθηκαν.

Το Ληξιαρχείο της Χίου ανακοίνωσε 1-1-2011 μέχρι 31-8-2011 καταχωρήθηκαν 287 γεννήσεις 371 θ'νατοι. Ενώ έγιναν 150 γάμοι 88 θρησκευτικοί και 62 πολιτικοί σχεδόν μισοί μισοί. Το ταμπό του θρησκευτικού γάμου αρχίζει να σπάει.

Με την περιφέρεια στην Μυτιλήνη η Χίος αρχίζει πάλι να υποβαθμίζεται. Έτσι σχεδόν όλες οι επιτροπές έχουν εκεί την έδρα τους. Έτσι για να θέλει ένας Χιώτης να περάσει Υγειονομική Επιτροπή πρέπει να πάει στην Μυτιλήνη σε λίγο με την διάλυση που υπάρχει θα περνάνε επιτροπές στην Σμύρνη. Εκεί καταστήσαμε.

Έστειλαν τις συνδρομές τους

Σταματία Μπάσαρη
Χλαμπουτάκη Νικολέτα
Σάμιος Χρήστος

Συγχωριανέ, ο συνδετικός μας κρίκος είναι η εφημερίδα μας. Μαθαίνουμε τα νέα του τόπου μας, σκαλίζουμε τις μνήμες μας. Γι' αυτό ενίσχυσέ την διάβασέ την και γίνε συνδρομητής της.
Στείλε το δικό σου κείμενο.

ΣΤΕΙΛΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ
Αριθμός λογαριασμού
2740400362555 ΑΤΕ
Βγαίνει το όνομα του Συλλόγου

Διακοπές στη Χίο έκανε ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. Καστανίδης αλλά μόνο στα Μεστά κυκλοφόρησε και όπως λένε οι κακές γλώσσες πήγε εκεί γιατί τον διαβεβαίωσαν ότι υπάρχουν στοές και δεν γίνεσαι αντιληπτός από τους «Ιουδαίους».

Δεκάδες Χιώτες έχασαν τα χρήματά τους που τα εμπιστεύτηκαν σε υπάλληλο μεγάλης ασφαλιστικής εταιρείας, η οποία τους έδωσε μεγάλο τόκο στα χαρτιά και στο τέλος κεφάλαιο «αέρα». Η απληστία αυτά έχει. Βλέπετε οι άνθρωποι έχουν κοντή μνήμη και ξέχασαν την προηγούμενη περίπτωση πριν δεκαπέντε χρόνια.

Σε ιστορικό διατηρητέο μνημείο κηρύχθηκε το Λωβοκομείο και έτσι ένα σημαντικό κια ωραίο συγκρότημα κτιρίων και η γύρω περιοχή του αν αξιοποιηθούν σωστά θα είναι ένας τόπος μνήμης και αναψυχής. Χρειάστηκαν χρόνια να γίνει αυτό, σ' αντίθεση με κάποιες ιδιοκτησίες «νεόπλουτων» παραγόντων που χωρίς κανένα χιώτικο αρχιτεκτονικό στοιχείο στο κτίσμα τους το καταγράφουν όπως θέλουν, για να πάρουν και καμμία επιδοτησούλα.

Άρχισε πάλι το παραμύθι για νέο κτίριο φυλακών. Χρόνια το κουβεντιάζουν όπως

και το νέο δικαστικό μέγαρο και τίποτε δεν γίνεται.

Ίσως όταν γίνει το νέο λιμάνι που θα έρχονται πιο μεγάλα πλοία και θα φέρουν και μεγάλα σκαπτικά μηχανήματα θα γίνουν οι φυλακές και θα γίνει το νέο δικαστικό μέγαρο.

Μεγάλη επιτυχία και φέτος οι Χιώτες μαθητές 8 στους 10 πέτυχαν σε ΑΕΙ και ΤΕΙ και πέρα πολλοί κατέκτησαν και πρωτιές. Σημειωτέον στη Χίο δεν υπάρχουν ιδιωτικά Γυμνάσια και Λύκεια μόνο Δημόσια που από ότι φέρεται κάνουν καλή δουλειά. Πέρασε στο τμήμα Επιστήμης τροφίμων και Διατροφής Αιγαίου στη Λήμνο η Μαρία κόρη του συγχωριανού μας Νικολάου Κακαρίδη. Οι κόρες του Κωστή του Πετράκη η μια κόρη Πουλουδιά στο παιδαγωγικό Πάτρας και η άλλη στη Χίο.

Αρκετές φωτιές και φέτος στη Χίο. Οι μεγαλύτερες ήταν στην Κώμη και στην Αμανή που έκαψαν αρκετά στρέμματα με σχοίνα, ελιές και πεύκα.

Ωραία εκδήλωση διοργάνωσε ο Σύλλογος ΠΑΤΡΙΚΟΥ-ΣΩΝ Χίου στο χωριό τους όπου παρουσίασε βιβλίο και DVD που αφορούσε την ιστορία και τη ζωή του χωριού τους. Ο Σύλλογός Πατρικούσων είναι από τους δραστήριους Χιώτικους συλλόγους στην Αθήνα με συνεχή παρουσία εδώ και τριάντα χρόνια.



ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ: Γιάννης Κουλουρούδης
ΗΠΕΙΡΟΥ 8 Τ.Κ. 10433 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 2108823564

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ

Κώστας Αμπανούδης

Χαράλαμπος Κοιλιάρης

Διανέμεται δωρεάν στα μέλη και φίλους του Συλλόγου

Ψυχίατρος - Ψυχοθεραπεύτρια

Ελένη Κ. Κατσαρού

Δέχεται κατόπιν ραντεβού

Βατάτζη 47 - 49 (πάρκοος Α. Αλεξάνδρου) τηλ. 210-64.33.710

ΒΙΒΛΙΑ - ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ -



ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ-ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ

www.pavlosbooks.blogspot.gr



ΓΙΟΡΤΗ «ΤΟΥ ΤΣΙΚΟΥΔΟΥ» ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΝΕΑ

Το Σάββατο 10-9-2011 ο Σύλλογος του χωριού οργάνωσε την γιορτή για τα «τσίκουδα» στην αίθουσα του χωριού. Τριακόσιοι και πλέον χωριανοί και φίλοι αφού άκουσαν από τον Κώστα Αμπανούδη και τον Μπάμπη Κοιλιάρη τα σχετικά για το μάζεμα την επεξεργασία και τις ιδιότητες του Τσίκουδου και είδαν τις σχετικές φωτογραφίες από το μάζεμα του δύσκολου αυτού προϊόντος που είχαν αναρτηθεί σε ταμπλώ, έφαγαν τους νόστιμους μεζέδες που είχαν ετοιμάσει οι γυναίκες του Συλλόγου και χόρευαν με την ψυχή τους. Ήταν μια πετυχημένη εκδήλωση που καθιερώθηκε κι αυτή και γίνεται κάθε χρόνο και έτσι δίνεται μια νότα ζωής στο χωριό.

Πολλοί συγχωριανοί μας ανηφόρησαν κι φέτος στον Άγιο Μάρκο ιδιαίτερα την παραμονή,



Το κέφι έχει ανάψει για τα καλά στη γιορτή του τσίκουδου και ο Φραγκούλης στα «χάϊ του»

Οι Βασιλειωνοϊκοί δεν ξεχνούν τα έθιμά τους και κάθε χρόνο τιμούν το μοναστήρι με την υπέροχη θέα.

Μετά τον εσπερινό η μεγάλη αίθουσα γέμισε από τραπέζια, άνοιξαν τα ταπεράκια με τους «πατατένιους» «κεφτέδες» «ντολμαδάκια» αγκινάρες του λα-

διού και διάφορα άλλα σχετικά που συνοδεύουν το ρακί και την «σούμα».

Πολλοί τηρώντας πάντα το έθιμο διανυκτέρευαν στους ξύλινους καναπέδες ρεμβάζοντας το φεγγάρι και την θέα της χώρας.

Κόλησε εδώ και καιρό το σχολικό συγκρότημα που έκτιζε ο Δήμος Καμποχώρων στον Άγιο Ματθαίο. Στις σημερινές συνθήκες που βρίσκεται η χώρα, και όταν δεν υπάρχουν βιβλία σχολικά συγκροτήματα θα κτίζουμε.

Βέβαια στο στάδιο που βρίσκετε το κτίριο δεν μπορεί να γίνει διαφορετικά θα πρέπει να τελειώσει για να συγκεντρωθούν όλοι οι μαθητές της περιοχής.

Ξεπέρασε τους χίλιους επισκέπτες το σαϊτ που έφτιαξε ο Φώτης Γ. Φραγκάκης για το χωριό μας Σχεδόν κάθε μέρα υπάρχουν 10-12 επισκέπτες. Θα πρέπει όλοι να βοηθήσουν με υλικό και φωτογραφίες ιδιαίτερα παλιές.

Επικοινωνείστε στο INFO VASILEONIKO.GR πείτε την γνώμη σας δώστε υλικό.

WWW.VASILEONIKO.GR

28η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ και οι ΕΛΛΗΝΕΣ

Με αφορμή την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου και της Εθνικής Αντίστασης, αναφερόμαστε σήμερα στην αντιφασιστική δράση του Χιώτη ποιητή Φώτη Αγγουλέ.

Είναι η εποχή που στην Ευρώπη φουντώνει ο φασισμός. Χίτλερ και Μουσολίνι χτυπάνε τους λαούς. Τότε ο Αγγουλέ, παληκαράκι δημοσιεύει στην εφημερίδα της Χίου «ΑΛΗΘΕΙΑ» μία δηκτική σάτιρα για τον Ιταλό δικτάτορα, που του κοστίζει μία δίκη κατά την οποία αθώνεται μιν, αλλά από τότε χαρακτηρίζεται ως αριστερός κι επικίνδυνος» τίτλος γι' αυτόν ισόβιος όπως λέει ο ΣΙΔΕΡΗΣ. Εν τω μεταξύ η Ελλάδα ακολουθεί το δρόμο της Ευρώπης, Καταλύεται το Σύνταγμα κι η Βουλή. Ο Γεώργιος ο βασιλιάς σε συνεννόηση με τους Άγγλους φέρνουν στην εξουσία το Μεταξά, μικρογραφία των ευρωπαϊών δικτατόρων. Οι διωγμοί ενάντια στους αριστερούς ανελέητοι- το 1936 και μετά γεμίσανε οι φυλακές και τα ξερονήσια από κομμουνιστές κι φιλελεύθερους.

Ο Φώτης Αγγουλέ βιώνει τα μαρτύρια των λαών - μαζί και κύρια του δικού μας. Νιώθει σαν ένοχος αναπολόγητος για τ' άδικα που βρίσκουν όλη τη γη. Θέλει να δώσει, μα δεν έχει. Θέλει να σώσει, μα δε φθάνει για όλους. Θέλει να βοηθήσει, μα δεν τον αφήνουν.

Εν τω μεταξύ οι φασίστες του Μουσολίνι μας χτυπούν. Το έπος του '40 και οι νίκες των Ελλήνων τον μεθούν. Ακολουθεί η επίθεση των Γερμανών και η μαύρη περίοδος της κατοχής. Ο Φώτης Αγγουλέ αγωνίζεται όχι μόνο κατά του ξένου φασίστα κατακτητή- για να φύγει η καταραμένη νύχτα- όπως λέει την κατοχή- μα και για δημοκρατία, κοινωνική δικαιοσύνη, για το δικαίωμα στον ήλιο, για να χορτάσουν τα παιδιά ψωμί, τα

παιδιά που τα λάρρευε κι ασ μην απόκτησε ποτέ δικά του. Υποφέρει βλέποντας τ' αθώα μικρά να λιώνουν μέρα τη μέρα απ' την πείνα και να σβήνουν μ' ένα «γιατί» ζωγραφισμένο στα μάτια τους που φάνταζαν πελώρια σ' αντίθεση με το σκελετωμένο κορμί. Ο Αγγουλές πολέμησε και με αληθινά όπλα αλλά το δυνατότερο του όπλο ήταν η πένα του.

Ένωσε το χρέος του καλλιτέχνη να οδηγεί με τα δημιουργήματά του τον κόσμο προς τα εμπρός. Να ξεσκεπάσει τις δυνάμεις που εμποδίζουν την ενότητα, την πάλη, την αντίσταση στην καταπίεση.

Τα ποιήματά του χαρίζουν ανάταση στους καταπιεσμένους και κατατρεγμένους και γεννούν διάθεση γι' αγώνες για να χορτάσουν ψωμί και να 'ναι καλύτερο το αύριο. Ξυπνήστε μη στέκεστε άπραγοι Μην περιμένετε με σταυρωμένα χέρια Να' ρθει η χαραυγή για τη ζωή σας Φαντάζεστε πως θα σας λυπηθεί κανείς μεγάλος;

Κανένας βασιλιάς; Κανένας κυβερνήτης;

Μη στηρίζετε σε κανενός άλλου τη δύναμη,

Παρά μόνο στη δική σας.

Μόνοι θα πετύχετε κάτι, αν το πετύχετε. Η ελπίδα ανασταίνεται. Την ανασταίνει ο λαός ο ίδιος, ο κάθε αγωνιστής» ο κάθε μαχητής ο κάθε μάρτυρας.

Και σ' αυτούς που προσπαθούν να πείσουν πως δεν υπάρχουν ελπίδες και πως οι λαοί είναι στο έλεος των εξουσιαστών, τους τραγουδάει:

Μην καρτεράτε να λυγίσουμε

Μήτε για μια στιγμή

Μηδ' όσο στην κακοκαιρία

Λυγεί το κυπαρίσσι

Έχουμε τη ζωή πολύ

Πάρα πολύ αγαπήσει

Αθώς στοχαστής ο Αγγουλές αφουγκράζεται τους πόθους των λαών και συμπαρατάσσεται μαζί

τους μέχρι τα όνειρα τους να πάθουν να 'ναι όνειρα.

Αισιόδοξος ότι ο αγώνας θα φέρει τη νίκη την εθνική, την κοινωνική, την ταξική. Πως ο σκοταδισμός θα παραμεριστεί απ' το φως που θα πλημμυρίσει τον κόσμο.

Στην αρχή της κατοχής ο Αγγουλές φεύγει μαζί με πολλούς άλλους για τη Μέση Ανατολή για να συνεχίσουν τον πόλεμο ενάντια στο φασισμό.

Θα ξαναπατήσει τ' άγια χώματα του Τσεσμέ και της Σμύρνης κι από εκεί θα βρεθεί στο Χαλέπι της Συρίας κι ύστερα στην Παλαιστίνη. Απ' όπου κι αν πέρασε, όλοι τον αγάπησαν. Είχε τη μοναδικότητα να συνδέεται σωστά με το σύνολο, πόσο μάλλον με τους συστρωτίτες του που τους ένωσε ο κοινός κατατρεγμός. Ήταν με όλους άνετος.

Ήταν καταδεκτικός, προσηνής, σχεδόν πάντα γελαστός. Κάποιοι στην αρχή πήγαν να τον ειρωνευτούν και να τον χλευάσουν για το χαρακτήρα του. Μα σαν άρχισε ν' απαγγέλλει ποιήματά του όλοι έμειναν σκυμμένοι και σκεφτικοί. Ήταν κι αυτό μία αναγνώριση στο ήθος και το ύψος του. Κέρδισε τον τίτλο του στρατιώτη ποιητή. Σημαντική ξεχωριστή θέση. Ήταν περιζήτητος, χωρίς οξύτητες, άλλοτε εξηλεκτικός, άλλοτε παρηγορητής, άλλοτε τιμητής, πότε αυστηρός πότε συντριπτικά τρυφερός, κάποτε αν χρειάζονταν και σαρκαστικός. Ο Φώτης Αγγουλές επιδρά στους συναγωνιστές και συγκροτούμενούς του ως αγωνιστής αλλά γενικότερα ως προσωπικότητα κι ως δημιουργός.

Τα ποιήματά και η παρουσία του γίνανε απαραίτητα στα δύο Ελληνικά καφεενεία της Ιερουσαλήμ.

Ο Αγγουλές είχε αποσπαστεί στο τυπογραφείο του Πατριαρχείου της Ιερουσαλήμ κι έμενε σ'

ένα κελί που του είχαν παραχωρήσει στο

Μεγάλο Μοναστήρι. Και ενώ τα βράδια εκεί ιερωμένοι και κοσμικοί συζητούν τα του πολέμου, εκείνος γράφει:

Σιγά-σιγά αρχίζει να αγαπά και να λυπάται όλους τους λαούς της Μέσης Ανατολής, κυρίως για το αποικιοκρατικό καθεστώς που βίωσαν.

Στη Μέση Ανατολή φούντωσε το αντιφασιστικό κίνημα του πολέμου. Πολλοί στρατευμένοι ταυτίστηκαν με την αντίσταση του βασανισμένου λαού στην υπόδουλη πατρίδα. Γίνονται διαδηλώσεις. Μεγάλη μερίδα στρατευμένων και παροίκων απαιτούν να παραμεριστεί ο βασιλιάς και να αναγνωριστεί στην Ελλάδα η αντίσταση και οι μαχητές της, που με πρωτοπόροί του Ε.Α.Μ. και τον Ε.Λ.Α.Σ., θυσιάζονταν καθημερινά στον αγώνα κατά του φασισμού.

Στα ενθουσιώδη αυτά ξεσπάσματα οι κρατούντες απαντούν με συλλήψεις. Χιλιάδες δημοκρατικοί κλειστήκαν σε νοσοκομεία κι ανάμεσα τους κι ο Αγγουλές στο εφιαλτικό στρατόπεδο του Ντεκαμερέ κάτω από άθλιες συνθήκες (δίψα, στερήσεις, ξυλοδαρμοί).

Παρά τα φέματα των Άγγλων μαθεύτηκε ότι οι κρατούμενοι ήταν παρτιζάνοι Γκρέκοι κι ο κόσμος τους επευφημούσε, καθώς τους ένωσε όλους το βαθύ μίσος κατά των Άγγλων.

Απ' αυτές τις κακές συνθήκες διαβίωσης η υγεία του Φώτη Αγγουλέ θα κλονιστεί σοβαρά. Μεταφέρεται σε νοσοκομείο κι από εκεί το 1945, το φθινόπωρο μέσω Άνω Αιγύπτου και Αλεξάνδρειας επαπατριστηκε σε μίαν Ελλάδα διαλυμένη, κατεστραμμένη και παραδομένη στις δολοπλοκίες των Άγγλων και των άθλιων Ελλήνων συνεργατών τους.

ΚΙΚΗ ΒΛΑΧΑΚΗ